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QUESTION : 1

Parmi les propositions suivantes, indiquez celle(s) qui est (sont) exacte(s) :

A. Une suspension est une solution obtenue par dissolution compléte d’un solide dans un
solvant liquide

Une émulsion lipidique injectable est administrée en perfusion
Un aérosol contient une phase gazeuse et une phase liquide

En pharmacie, le sigle POD correspond & produit officinal divisé

m o 0w

Toutes les propositions sont fausses

QUESTION : 2

Parmi les propositions suivantes, indiquez celle(s) qui est (sont) exacte(s) :

A. Un médicament rhagisi:ral est préparé a 1’officine en suivant les BPF

B. Une émulsion est une solution obtenue par dissolution d’un liquide dans un solvant liquide
C. Un sirop est constitué majoritairement de saccharose

D. Les liposomes sont des vésicules phospholipidiques dispersées dans une phase aqueuse

E. Toutes les propositions sont fausses

QUESTION : 3

Parmi les propositions suivantes, indiquez celle(s) qui est (sont) exacte(s) :

A. Un comprimé dragéifié a un enrobage de saccharose qui permet une libération accélérée
B. La glycérine est un liquide hydrophile de formule CH,OH-CHOH-CH,OH

C. Un dispositif transdermique a une action locale prolongée

D. G¢élule, capsule molle, lyophilisat sont des formes galéniques solides

E. Toutes les propositions sont fausses
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QUESTION : 4

Parmi les propositions suivantes, indiquez celle(s) qui est (sont) exacte(s) :

A.

mo 0w

" QUESTION : 5

'Une créme est une solution hydrophile ou lipophile

Une micelle est une entité amphiphile qui permet de solubiliser une substance peu soluble

Le mélange eau-propyléne glycol est un liquide lipophile

La solution de Dakin est une solution de chlorure de sodium antiseptique

Toutes les propositions sont fansses

Parmi les propositions suivantes, indiquez celle(s) qui est (sont) exacte(s) :

A

m o 0w

QUESTION : 6

Un lyophilisat est obtenu par dessiccation avec sublimation

Un comprimé hydrodispersible est une forme a libération accélérée
Une matrice lipidique est un systéme a libération contrdlée

L’huile de vaseline est un liquide lipophile d’origine minérale

Toutes les propositions sont fausses

Parmi les propositions suivantes, indiquez celle(s) qui est (sont) exacte(s) :

Concernant le contrdle des médicaments *

A
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. En chromatographie liquide haute performance, la séparation des analytes se fait au niveau

La solubilité et la stabilité thermique d’un principe actif font partie de ses caractéristiques
décrites dans la Pharmacopée Européenne

Un spectre d’absorption obtenue en spectrophotométrie UV-visible indique 1I’absorption en 3
fonction de la masse moléculaire

La solubilisation d’un principe actif est une étape préliminaire obligatoire & son contrdle par
des méthodes analytiques

du détecteur

Toutes les propositions ci-dessus sont fausses




QUESTION : 7

Parmi les propositions suivantes, indiquez celle(s) qui est (sont) exacte(s) :

Les études pharmaco-économiques permettent :

A. De rationner les décisions publiques de santé
De rationner les choix thérapeutiques
L’évaluation économique de la mise en ceuvre des stratégies thérapeutiques

D’optimiser 1'allocation des ressources rares

m o o w

Toutes ces propositions sont fausses

QUESTION : 8

Parmi les propositions suivantes, indiquez celle(s) qui est (sont) exacte(s) :

A. Pour la production d’une protéine recombinante humaine biologiquement active, il faut se
procurer I’ADN génomique codant pour la protéine d'intérét

B. Pour la production d’une protéine recombinante humaine biologiquement active, il faut se
procurer le pré-ARNm codant pour la protéine d'intérét

C. Pour la production d'insuline humaine recombinante biologiquement active, il faut se
procurer I’ARNm codant pour la protéine totale, qui, aprés reverse transcription sera cloné
dans le vecteur d'expression

D. Certaines protéines humaines nécessitant une modification post-traductionnelle pour étre
biologiquement actives peuvent étre produites par génie génétique chez E. coli

E. Un vecteur d'expression posséde des informations génétiques (reconnaissables par les
systtmes de réplication, transcription, et traduction) en adéquation avec 1’hdte cellulaire qui
sera utilisé
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QUESTION : 9

Parmi les propositions suivantes, indiquez celle(s) qui est (sont) exacte(s) :

A. La production de protéines par génie génétique est une alternative & la production par

B.

E.

synthése chimique ou par hémi-synthése

Les bioréacteurs sont couramment utilisés pour produire & grande échelle des protéines
recombinantes a partir de cultures de cellules dans lesquelles I’information génétique codant
pour cette protéine aura été au préalable transférée

La construction génétique transférée 4 un animal permet de maniére genérale la sécrétion de
la protéine recombinante dans le lait des femelles transgeéniques

. Des végétaux transgéniques comme par exemple du tabac transgénique ou du mafs

transgénique peuvent étre utilisés afin de produire & grande échelle une molécule d’intérét
biomédical

De nombreuses cytokines recombinantes peuvent étre produites par génie génétique

QUESTION : 10

Parmi les propositions suivantes, indiquez celle(s) qui est (sont) exacte(s) :

A propos de I'identification d’un principe actif :

A.

Dans la recherche de nouveaux médicaments, une molécule d’intérét déja connue peut-tre
le point de départ de synthéses de dérivés chimiques proches

Les méthodes de criblage a haut débit permettent de tester in vitro la fixation de molécules-
candidates sur des centaines de cibles (voire plus)

Le criblage extensif n’utilise que des essais in vitro

D. Les tests in vitro sur cellules permettent dorénavant de remplacer les tests sur modéles

animaux

Les biotheques sont des bases de données informatiques de nombreuses structures chimiques

QUESTION : 11

Parmi les propositions suivantes, indiquez celle(s) qui est (sont) exacte(s) :

Concernant les modéles et la modélisation moléculaire :

A,
B.

La méthode de chimie quantique MPn ne fait aucune approximation
Le QSAR utilise des descripteurs pour construire une €quation structure activité

Les régles de Lipinski sont au nombre de cing: Masse moléculaire, ClogP, Caractére
lipophile, Nombre de liaison hydrogéne accepteur et donneur, Nombre d’angle de rotation

Le développement d’un nouveau médicament prend environ cing ans

E. Si on prend deux protéines ne partageant ni la méme fonction ni la méme structure, le

pourcentage d’identité de séquence est d’environ 10%
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QUESTION : 12

Parmi les propositions suivantes, indiquez celle(s) qui est (sont) exacte(s) :

On mesure I’activité expérimentale des trois molécules suivantes, On se propose de faire une étude

QSAR:

On dispose de trois descripteurs :

- Nombre d’oxygéne (nO)
- Nombre de carbone (nC)

- Nombre de double(s) liaison(s) (nD)

Molécule Activité ICsg p.L,M.mol'l
\Q\( 10
Ry o 15
S/
o]
Dl L
Q [s]

Propositions :
A, Activitée =0xnO+1xnC-1xnD

B. Activitt =1xn0+1xnC+1xnD
C. Activitt=1xn0O+1xnC+0xnD
D. Activitt=1xn0O+2xnC+1xnD
E

. Activitt=1xnO+2xnC+2xnD

QUESTION : 13

Parmi les propositions suivantes, indiquez celle(s) qui est (sont) exacte(s)

Les opiacées :

A. Doivent étre prescrits sur une ordonnance pour médicament d’exception
B. Peuvent étre préscrits au maximum pour deux semaines

C. Peuvent étre prescrits sous forme de génériques

D. Ont un rapport bénéfice-risque important dang les états hyperalgiques

E. Doivent faire I’objet d’une déclaration en pharmacovigilance en cas d’effets indésirables
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QUESTION : 14

Parmi les propositions suivantes, indiquez celle(s) qui est (sont) exacte(s) :

L’observance parfaite d’un traitement :

A. Est estimé & moins d’une prescription sur deux

m o 0w

QUESTION : 15

Est difficile a évaluer en pratique clinique quotidienne
Peut étre renforcée par la qualité de la relation entre le prescripteur et le patient
Est favorisée par la diminution du nombre de comprimés administrés

Est plus importante en I’absence de maladie grave

Parmi les propositions suivantes, indiquez celle(s) qui est (sont) exacte(s) :
A propos des molécules actives d’origine naturelle :
A.

QUESTION : 16

Produite actuellement par biotechnologies, I'insuline était obtenue autrefois par extraction

d’intestin de porc

L’ergotamine est une molécule active découverte a partir de champignons parasites du seigle
Des molécules anticancéreuses ont ét¢ découvertes d partir de I’if et de la pervenche de
Madagascar

La céphalosporine est une molécule antibiotique découverte a partir d’une bactérie marine.

Toutes les propositions précédentes sont fansses

Parmi les propositions suivantes, indiquez celle(s) qui est (sont) exacte(s) :

Concernant les stratégies de sélection des sources naturélles a4 explorer pour la recherche de

nouvelles molécules actives :

A.
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. Etudier au hasard tous les organismes d’un écosystéme est la stratégie la plus rentable et

Les données de chimiotaxonomie permettent de sélectionner des organismes & étudier
appartenant & des familles connues pour produire des molécules actives

L’ethnobotanique et I’ethnopharmacologie sont des approches pluridisciplinaires faisant
intervenir I’ethnologie, la botanique, la pharmacognosie et la pharmacologic

La zoopharmacognosie cible la recherche de substances actives sur les substrats naturels
utilisés comme « remédes » par les animaux

optimale pour découvrir rapidement de nouvelles molécules actives

Toutes les propositions précédentes sont fausses




QUESTION : 17

Parmi les propositions suivantes, indiquez celle(s) qui est (sont) exacte(s) :

L’utilisation d’un placebo lors d’un essai clinique :

A. Est pour éviter le biais de sélection

B. N’est pas justifiée lorsqu’il existe un traitement de référence

C. Evite le biais de suivi des patients en permettant de maintenir le double insu
D

. Bst justifiée pour s’assurer que 1’essai clinique mesure 1’effet pharmacologique d’un
traitement

E. Evite le biais d’attrition

QUESTION : 18
Parmi les propositions suivantes, indiquez celle(s) qui est (sont) exacte(s) :

Les antidépresseurs :

A. Agissent globalement sur les amines de type noradrénaline, sérotonine

B. Leur mécanisme d’action est basé sur |’inhibition de recapture de sérotonine ou antagoniste
de récepteur a noradrénaline

C. Sont des traitements qui ont montré leur efficacité au long cours sur plusieurs années

D. Les inhibiteurs de sérotonine présentent moins d’effets indésirables que les antidépresseurs
tricycliques

E. Sont des traitements avec peu d’effets indésirables

- QUESTION : 19
Parmi les propositions suivantes, indiquez celle(s) qui est (sont) exacte(s) :
Agoniste, antagoniste, homéostasie :

A. Un agoniste partiel réduit I’activité intrinséque d’un produit actif mais ne I’annule pas
entiérement

B. Un antagoniste non compétitif se lie au site du produit actif

C. Un antagoniste fonctionnel agit sur un site de récepteur différent mais entraine une réduction
de effet du produit actif

D. L’homéostasie des récepteurs contrdle la quantité des récepteurs au niveau des membranes
cellulaires

E. Lors de la surexcitation des récepteurs, leurs nombres diminuent 4 la suite de I’augmentation
de leur dégradation intracellulaire
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QUESTION : 20

Parmi les propositions suivantes, indiquez celle(s) qui est (sont) exacte(s) :

Les mécanismes d’action :

A.
B.

La pilule contraceptive se lie & un récepteur nucléaire

Les récepteurs a tyrosine kinase ont été & l’origine de la découverte de molécules
importantes en cancérologie

Aspirine est un inhibiteur sélectif de Cox 2

. Les benzodiazépines ont des effets trés homogénes grice au nombre limité de sites

allostériques

La réponse aux benzodiazépines est retardée de plusieurs semaines

QUESTION : 21

Parmi les propositions suivantes, indiquez celle(s) qui est (sont) exacte(s) :

A,
B.

Le naproxéne est une molécule optiquement active

La chiralité¢ des molécules bioactives (par exemple I’ibuproféne) est susceptible de jouer un
r6le crucial sur I’activité biologique du médicament contenant cet IPA

La chiralité des molécules bioactives (par exemple 1’acide acétylsalicylique) est susceptible
de jouer un role crucial sur ’activité biologique du médicament contenant cet acide

- Un mélange racémique (par exemple dans le cas du naproxene) est constitué de 75% de ()

et de 25% de (R)

Le pharmacophore d’une molécule bioactive permet d’expliquer ses propriétés biologiques

QUESTION : 22

Parmi les propositions suivantes, indiguez celle(s) qui est (sont) exacte(s) :

A.
B.

La durée de vie d’un brevet est de 21 ans

Dans 'industrie pharmaceutique, la délivrance d’un brevet d’invention permet d’assurer la
commercialisation d*un nouveau médicament dans 20 ans

La pharmacomodulation autour de I’acide salicylique a permis 1’émergence de la classe
thérapeutique des taxanes

. Le kétoproféne commercialisé est un mélange équimolaire des énantiomeres (S)et(R)

Dans I'industrie pharmaceutique, la délivrance d’un brevet d’invention permet d’assurer la
commercialisation d’un nouveau médicament dans 10 ans
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QUESTION : 23

Parmi les propositions suivantes, indiquez celle(s) qui est (sont) exacte(s) :

A. Les modifications pharmacocinétiques observées chez le sujet 4gé peuvent justifier un
ajustement posologique

B. Le choix d’une thérapeutique médicamenteuse est fondé sur I’appréciation du rapport
bénéfice-risque

C. La HAS est chargée de la diffusion des fiches de recommandations sur le bon usage des
médicaments

D. Les données actuelies de la science ont pour objectif la rationalisation de 1’exercice
pharmaceutique

E. Toutes les propositions ci-dessus sont fausses

QUESTION ;: 24

Parmi les propositions suivantes, indiquez celle(s) qui est (sont) exacte(s) :

A. Le CSP (Code de la Santé Publique) est une source de droit secondaire reprenant des
dispositions législatives et réglementaires prises en matiére de santé dans le but d’un
meilleur accés aux informations juridiques

B. Le droit de la santé s’est européanisé a partir de 1990

C. Les lois, décrets et arrétés sont codifiés dans le CSP

D. Le contrble sanitaire des produits de santé est effectué en France par I’Institut de Veille
Sanitaire

E. Une 1°° version du CSP a été éditée en 2000

QUESTION : 25

Parmi les propositions suivantes, indiquez celle(s) qui est (sont) exacte(s) :

A. Le Parlement européen siége a Strasbourg et 4 Bruxelles ; son Président actuel est M. Schulz

B. La zone euro, créée en 1999, concerne actuellement 25 pays

C. Le Conseil de I’Europe est une institution communautaire européenne regroupant plusieurs
instances telles que la Pharmacopée Européenne ou encore la Cour Européenne des Droits
de ’Homme '

D. La Commission Européenne a essentiellement un r6le de contrdle ; ¢elle est présidée par

Mario Draghi

E. La Croatie a été le 27°™ membre & intégrer 1"UE (en juillet 2013)
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QUESTION : 26

Parmi les propositions suivantes, indiquez celle(s) qui est (sont) exacte(s) :

A,

B.

Les produits sanguins labiles sont considérés comme des médicaments

Les grossistes-répartiteurs et dépositaires sont des intermédiaires entre les fabricants
pharmaceutiques et les officines ou les pharmacies & usage intérieur

Le circuit du médicament repose sur une logique de monopole de compétence

. Dans le CSP les produits cosmétiques ne sont pas des produits pharmaceutiques

La majorité des médicaments & usage humain en France est consommée a 1"hbpital

QUESTION : 27

Parmi les propositions suivantes, indiquez celle(s) qui est (sont) exacte(s) :

A,

Des médicaments responsables d’accidents mortels sont prescrits & des millions de
personnes en France

Certains médicaments réduisent significativement la mortalité de toutes causes

Des fabricants industriels commercialisent des produits connus pour éfre mortels sans aucun
bénéfice

Ces mémes fabricants ont manipulé des acteurs influents de la société pour masquer cette
vérité pendant des années '

Les fabricants de médicaments ont été condamnés a plus de 30 milliards de dollars pour des
conduites illicites sur les produits fabriqués

QUESTION : 28

Parmi les propositions suivantes, indiquez celle(s) qui est (sont) exacte(s) :

Parmi les effets indésirables graves des médicaments, on trouve :

Mmoo oW >

La survenue de phocomélies sous thalidomide

La coloration orange des vrines sous rifampicine

La survenue d’un décés par hémorragie sous anticoagulant
Un saignement gingival sous aspirine

Une hospitalisation pour hypoglycémie sous insuline
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QUESTION : 29
Parmi les propositions suivantes, indiquez celle(s) qui est (sont) exacte(s) :

La liaison aux protéines des médicaments :

A. Est un mécanisme utilisé dans la lutte contre 1’ictére néo-natal
B. Constitue une fraction non active du médicament
C. Constitue une fraction de réserve de médicament
D. Est assurée par des liaisons de type covalentes
E

. Est réduite en cas d’hypo-albuminémie

QUESTION : 30

Parmi les propositions suivantes, indiquez celle(s) qui est (sant) exacte(s) :

L’élimination rénale des médicaments :

A. Met en jeu une diffusion glomérulaire passive pour les molécules de poids supérieur a
68kDa

B. La diffusion glomérulaire des médicaments qui en font 1’objet est estimable par la clairance
de la eréatinine

C. Peut étre accentuée en cas d’intoxication avec des médicaments basiques en favorisant
I’élimination tubulaire par 1’acidification des urines

D. Met en jeu des phénomeénes actifs dans les cellules tubulaires pour la fraction ionisée

E. Est toujours directernent proportionnelle a la filtration glomérulaire
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